MATRIMONIO SIN MISA
1.-RITOS INICIALES
     1.1.-Entrada de los novios y del celebrante, (canto de entrada)


1.2.-Saludo del sacerdote y posible monición breve

1.3.-Oración Colecta del sacerdote

2.-LITURGIA DE LA PALABRA


2.1.-Posible monición breve


2.2.- Primera lectura


2.3.- Salmo responsorial (cantado, por lo menos la antífona, a ser posible)


2.4.- Evangelio 


2.5.- Homilía (reflexión del sacerdote)

3.-LITURGIA DEL MATRIMONIO

3.1.-Interrogatorio o escrutinio,


3.2.-Consentimiento,


3.3.-Aclamación de la Asamblea (cantado a ser posible)


3.4.-Bendición e Intercambio de anillos


3.5.-Bendición y entrega de las arras

4.-Oración de los fieles

5.-Bendición dE los esposos (posible canto al final) Padre Nuestro (si es cantado, letra oficial) 

6.-RITOS FINALES


Oración y Bendición final, despedida (posible monición y canto)

MATRIMONIO CON MISA

1.-RITOS INICIALES (Idem)
2.-LITURGIA DE LA PALABRA (Idem) 

3.-LITURGIA DEL MATRIMONIO (Idem) 

4.-ORACIÓN DE LOS FIELES (Idem)
5.-LITURGIA DE LA EUCARISTÍA


5.1.-Presentación de las ofrendas

5.2.-Oración sobre las ofrendas (posible canto)

5.3.-Plegaria Eucarística: Prefacio, Santo (cantado a ser posible pero letra oficial), Epíclesis, Narración de la Institución y Consagración, Anámnesis, Oblación, Intercesiones, Doxología final.


5.4.-Rito de la Comunión: Padre Nuestro, (Bendición de los Esposos, se omite el líbranos Señor), Paz, Fracción del Pan, Inmixión o mezcla, Cordero de Dios, Mostración del Pan, Comunión y Canto. Silencio orante 

6.-RITOS FINALES (Idem) 
A tener en cuenta


Llegada y entra a la Iglesia



La entrada de los novios se puede efectuar de dos maneras: el celebrante sale a su encuentro y entra con ellos (y con los padres y testigos, según costumbre); o bien entran en primer lugar los novios (acompañados según costumbre) y, cuando todos están reunidos, sale el celebrante. De cualquier manera hay que procurar y animar que la asamblea reciba dentro a los novios y al celebrante. Los novios han de ser puntuales al entrar. Aunque el novio llegue antes y espere, no es correcto que la novia tenga que hacer esperar a toda la Asamblea, es más vanidad que elegancia.

Durante la entrada, lo más habitual es que suene la marcha nupcial, mejor sería reservarla para el final. Lo ideal es que la entrada vaya acompañada por un canto de reunión, sencillo y conocido que aglutine a la asamblea. O que, si se quiere tocar la marcha, que después de tocarla se cante el canto de entrada.


LAS LECTURAS


Antes de la lectura (o lecturas) se puede hacer una monición. Hay que presentar las moniciones al sacerdote con la debida antelación, al firmar el expediente, por ejemplo.


En la liturgia de la Palabra de las bodas se suele leer primera lectura, salmo y evangelio. Cuando hay segunda, la primera ha de ser del Antiguo Testamento, la segunda, tras el salmo, de las cartas apostólicas y la tercera del evangelio. El salmo ha de ser bíblico y procurarse que sea cantado, por lo menos la antífona. Antes del evangelio se puede cantar el aleluya o alguna aclamación.

Es conveniente que los novios participen en la selección de las lecturas de común acuerdo con el sacerdote. 

En algunas bodas, ocurre también que los novios desean que se lea, además de las lecturas de la Sagrada Escritura, alguna lectura de algún otro autor que les resulte especialmente significativa. Si se consintiera la petición, conviene que ese tipo de lectura se distinga de lo que son las lecturas bíblicas, por ejemplo, al final de la celebración y a ser posible en sitio distinto a la Palabra de Dios.


Conviene que los lectores sean previamente elegidos, que repasen los textos y acudan antes por la sacristía para resolver dudas con el celebrante.

Posibles  primera lectura: Génesis 1, 26-28.31ª // 2, 18-24 // Tobías: 7,9c-10. 11c-17 // 8,5-10. Cantar de los Cantares: 2, 8-10. 14.16ª; 8, 6-7ª// Jeremías: 31, 3-32ª. 33-34ª. 

Posibles Salmos responsoriales: Uno de los siguientes salmos: 32//33//102//111//127//144//148 

Posibles primera y/o segunda lectura: Romanos: 8, 3ºb-35. 37-39// 12, 1-2. 9-18. 1ª Corintios: 6,1-3c. 15ª. 17-20 // 12, 31-13, 8ª. Efesios: 5, 2ª. 21-33. Colosenses: 3, 12-17. 1ª Pedro: 3, 1-9. 1ª Juan: 3, 18-24 // 4,7-12. Apocalipsis: 19, 5-9ª. 

Posibles Evangelios: Mateo: 5,1-12ª // 5, 13-16 // 7,21. 24-29 // 19, 3-6 // 22, 35-40. Marcos: 10,6-9 Juan: 2, 1-11 // 15, 9-12 // 15, 12-16 // 17, 20-26.
Oración de los fieles: Se pueden escoger del ritual o elaborarlas según las circunstancias propias. En total entre 5 y 7. Normalmente las hace una persona, extraordinariamente dos. No convienen más personas porque puede llegar a ser un desfile de modelos. No deben faltar los temas siguientes: La primera por la Iglesia, después por la paz, después por los nuevos esposos, después por los que sufren de algún modo, después por los difuntos familiares. Los lectores suben y bajan juntos después de iniciar y concluir el sacerdote.  

Posibles oraciones y lecturas en http://www.iglesiaendaimiel.com/matrimonio.htm. 


EL CANTO Y LA MÚSICA 

Si van a intervenir músicos, conviene que los novios pidan el repertorio al coro, (orden, título y letra íntegra de los cantos) y lo valoren con el sacerdote en la firma del expediente.


Hay que recordar al coro que respeten la letra de los cantos que ya tienen texto como p.e. los Salmos, el Santo, Cordero de Dios y Padre Nuestro. Hay coros muy propensos a inventar letras, por muy bonitas y emocionantes que sean, a veces no son litúrgicas ni apropiadas para el contexto.  El Señor ten piedad se omite en las Bodas.


Si el matrimonio se celebra dentro de la misa, los cantos habrá que escogerlos como se hace en general para la celebración eucarística, intentando utilizar criterios litúrgicos. 


Hay que evitar llenar la celebración de pequeños conciertos de organistas, solistas o corales, sin preocuparse por la participación de la asamblea: estos pequeños “conciertos”, pueden caber en momentos aptos como la preparación de las ofrendas o el momento de después de la comunión (o incluso durante la misma comunión); pero sobre todo habrá que preocuparse de que la asamblea pueda cantar en los momentos en los que corresponde hacerlo. Es decir, el canto de entrada, la antífona del salmo responsorial, aclamación al Evangelio, el Santo, Cordero de Dios (no paz) y, a ser posible, la comunión. Y, también, como momento significativo dentro de la celebración del matrimonio, la aclamación que el Ritual prevé después del consentimiento matrimonial: esta aclamación puede ser un canto muy sencillo, como por ejemplo un Aleluya.


Si realmente no es posible lograr que la asamblea cante nada, y en cambio hay música (instrumental o vocal) disponible, se podrá hacer también al principio y final.


Si el matrimonio se celebra fuera de la misa, los criterios serán los mismos: canto de entrada, antífona del salmo, aclamación al Evangelio o después del consentimiento matrimonial. En el matrimonio fuera de la misa, si se quiere introducir alguna intervención tipo concierto, se podría poner después de la bendición nupcial y antes del padrenuestro (y, si la asamblea no es capaz de cantar nada, se puede poner algo al principio a final)

Podéis sugerir cantos al coro y encontrarlos, con partitura y melodía incluida  en: http://www.musicaliturgica.com/cancioneroliturgico/numerico/index.html. 


¡¡Muy importante!! No hacer trato con los coros, ni adelantarles dinero sin haber presentado antes el repertorio a la parroquia para que lo conozca, valore y apruebe
     
Fotógrafos y floristas


Es necesario que recordéis a floristas y fotógrafos que respeten las normas y horarios de la parroquia, suelen pretender competir entre ellos saltándose los criterios de la Iglesia que no son los comerciales, los deben conocer, y si no que pregunten al párroco.     

          ¿Donativo a la parroquia?

          Todo el proceso eclesial de preparación al matrimonio (cursillos, expediente, celebración, trámites, personal, locales, templo…) aunque tiene un valor, se os ofrece gratuitamente. La parroquia suele dar un sobre el día del ensayo donde podéis entregar el donativo, libre y voluntario, el día de la boda. Por desgracia, el donativo entregado suele ser muy desproporcionado respecto al movimiento económico que gira en torno a una boda. Ser generosos, el dinero es para la parroquia, no es para el sacerdote. La Iglesia se autofinancia con las aportaciones de la feligresía y la libre aportación del 0,7 % del IRPF. Por fin, el Estado ya no subvenciona a la Iglesia aunque lo sigua haciendo con otras instituciones. 


 ¿Hay que confesar antes de casarse?

         Si elegís la opción de celebrar la boda con misa y comulgar hay que confesar. También conviene confesar aunque no comulguéis. En cualquier caso, hay que hacerlo por propio convencimiento. Cuando se celebra de mala gana un sacramento, el que peor lo pasa es el sacerdote, especialmente en la confesión. Se puede confesar con cualquier sacerdote pero hay que ponerse de acuerdo con vuestro párroco. (Folio de ayuda a confesión adjunto)  

Si el sacerdote que os casa no es de la parroquia hay que recordarle que se ponga en contacto con el párroco, podéis preparar la ceremonia con él y también la confesión si fuera el caso.  


Papeles del Expediente


En la fecha previamente acordada con vuestro párroco, un mes o dos antes de la boda, hay que cumplimentar el expediente matrimonial. Después se anunciará vuestra boda en la parroquia para posibles amonestaciones. 


El expediente matrimonial es un documento público eclesial que va tener validez civil. Con los datos del expediente, una vez celebrado el matrimonio, la parroquia comunica vuestra boda al Registro Civil local y con ello os hacen el libro de familia civil. Algunas parroquias también os entregan el libro de familia eclesial, pero no es necesario. 

El expediente se puede hacer en otra parroquia por ser residencia u origen de los novios, preguntad al párroco del lugar si es el caso y al párroco de la boda.    


Para el expediente matrimonial hay que tener preparado:

-Dos testigos, con su D.N.I., que os conozcan bien a ambos y no sean familiares vuestros.

-Partida de nacimiento de los novios. 
-Partida de bautismo de los novios, si viene de fuera de la provincia, ha de estar legalizada por el respectivo obispado. Si se está bautizado en la misma parroquia donde se hace el expediente, no es preciso pedir la partida de bautismo. (Las partidas caducan a los seis meses y hay que solicitarlas presencialmente o autorizando a una persona por escrito y fotocopia del DNI)

-Fotocopia del D.N.I. de los novios

-Certificado de los cursillos prematrimoniales.

PARA ACLARAR DUDAS:

Despacho Parroquial de la Asunción: 

Martes: 11h-13h. Jueves: 20h-21h en invierno, 21h-22h en verano. Tf: 926432886
Email de Parroquial de la Asunción:

asuncionparroquiapuertollano@devalde.com
Teléfonos y Horarios Despachos Parroquiales

Asunción: Martes: de 11 a 13 horas//  Jueves: de 20 a 21 horas (invierno), de 21 a 22 horas (verano)

V. de Gracia: De lunes a viernes: de 11 a 12 horas, de 18 a 19 horas (invierno), de 19 a 20 horas (verano)

San Juan Bautista: Martes y jueves de 17,30 a 18,30 horas

Santa Bárbara: Lunes, martes, jueves y viernes: media hora antes de la misa

Mª Auxiliadora: Lunes: de 18 a 19 horas,        Jueves: de 11,30 a 13 horas; de 18 a 19 horas

San José: Martes: de 19,30 a 20,30 horas (invierno), de 20,30 a 21,30 horas (verano) Jueves de 10 a 13 horas

San Antonio: Martes, jueves y viernes: de 12,30 a 13,30 horas

Las Mercedes: No tiene horario fijado
