Coordinadora Interparroquial de Catequesis

                        Puertollono 



Puertollano, 14 de Septiembre de 2015

Estimadas familias:


Hace ya algunos días que empezó el curso escolar y tal vez estéis empezando a echar en falta la convocatoria de la parroquia para la catequesis de los niños. Algunos incluso os habéis interesado personalmente, preguntándonos por su inicio. Es una actitud, ante la educación cristiana de vuestro hijo/a que os honra y que os agradecemos.

 El interés por el crecimiento de los niños, no debe reducirse a la edad, la estatura, el conocimiento intelectual, la adquisición de destrezas y capacidades…, también han de crecer en la fe. Una fe que se vive en la comunidad eclesial, a la que ellos pertenecen, porque un día, vosotros, sus padres, decidisteis bautizarlo/a asumiendo públicamente, el compromiso de educarlo en la fe de la iglesia católica.

En vuestras manos y en vuestra decisión está el hacer posible este crecimiento, para que profundizando en esa fe, conozca y ame cada día más a Dios y al prójimo como Jesús nos enseñó. Vuestra comunidad parroquial, a través del sacerdote y los catequistas nos ponemos a vuestro servicio para colaborar con vosotros en esta tarea. Queremos ser ayuda al compromiso de los padres/madres por trasmitir a vuestros hijos/as la fe.

Quienes así lo deseéis debéis poneros en contacto con vuestra parroquia y vuestros sacerdotes, ellos os informarán de los pasos a seguir y os entregarán la ficha de inscripción para inscribir a vuestro hijo/a en la parroquia que os corresponde según el domicilio familiar. 

Como ya se ha ido informando a partir de este curso la preparación de la CATEQUESIS DE INFANCIA PARA LA PRIMERA COMUNIÓN será de tres años. Estos cambios vienen avalados por el decreto del Sr. Obispo, después de un largo periodo de reflexión.

Para vuestra información esta es la relación de los días, horas y lugar, según las diferentes parroquias, donde podéis hacer la inscripción:

Parroquia de la Asunción: 2º de Primaria el martes 22, 3º de Primaria el miércoles 23,  4º a 6º de Primaria el jueves 24. Todos entregan la inscripción en única reunión de padres de 17 a 18 h.


        

Lugar: Despacho Parroquial C/ Soledad 13b

Parroquia de Virgen de Gracia: Miércoles 23 y  jueves 24 de 17 a 18 h.
Lugar: Salón parroquial

Parroquia de San José: El  martes 22 de 9:30 a 13:30  y  miércoles23 y jueves 24  de  9:30 a 13:30  y de 17:00 a 19:00 h. 

Lugar: Centro Parroquial de Hermandades del Trabajo C/ Goya, 35

Parroquia de San Antonio: Del martes 22 al viernes 25 de 12:30  a 13:30 h.

Lugar: Despacho parroquial en Plza del Minero s/n

Parroquia de Mª Auxiliadora: Del lunes 14,  al jueves 24 de 16:30 a 18:00h.

Lugar: Despacho parroquial de Mª Auxiliadora.

Parroquia de las Mercedes: Martes 6 de Octubre a las 16:30 h. en la calle Murillo, 30




         Miércoles 7 de Octubre a las 16:30 h. en calle Carmen, 56

Parroquia de San Juan Bautista: Del miércoles 23 al viernes 25 de 5 a 6:30h. de la tarde.

Lugar: Despacho parroquial.

Parroquia de Santa Bárbara: lunes 28 a las 5 de la tarde.

Lugar: Parroquia de Santa Bárbara.

Recibid un cordial saludo









Vuestros sacerdotes
